
義務教育学校 黒島小中学校（黒島はまゆう学園） 令和３年１２月２４日（金）  文責：校長 松尾 信広 

      

 

 

 

いよいよ令和３年も残り１週間となりました。４月に本校に新補校長として着任し、右も左もわからない状

態でのスタートとなりましたが、保護者の皆様の支えのおかげで、無事にこの９カ月を乗り越えることができ

ました。心より感謝申し上げます。どうかよいお年をお迎えください。 

今日は後期前半の授業最終日でした。明日から冬休みに入ります。５時間目に行った全校集会で、以下の講

話を行いましたので、紹介させていただきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「はまゆう学園」とは、GIGA スクール構想で整備された Google for 

education の機能の一つである classroom の中に作成したインターネット

上の任意のグループにつけた名称です。校長と全児童生徒間で、メッセー

ジや文書データ等のやり取りを行っています。子供たちの思いに触れるこ

とができる、貴重なコミュニケーションの機会ととらえています。（子供た

ちの負担にならないことを心がけながら、ボチボチ運営しています。） 

 

皆さんこんにちは。 

先日後期が始まったかと思ったら、今日は１２月２４日、後期前半最後の日となります。 

毎年、京都の清水寺では、その年の出来事を漢字１文字で表すということが行われています。 

昨年は、新型コロナウイルス感染症の影響を大きく反映して「密」という漢字でした。今年は、１２月１３日に

発表になり、「金」という漢字が選ばれました。今年はオリンピックが開催されたからですね。 

私自身の今年を表す漢字は、学校だよりでも紹介していますが、「新鮮」の「鮮」です。「あざやか」とも読みま

す。「あたらしい」「はっきりと美しい」「あざやか」などの意味があります。なぜこの漢字かというと、校長に

なるのも義務教育学校に勤めるもの初めて、黒島に来たのも、今年の３月末が初めてで、大学生以来の一人暮ら

しも始まるなど、何もかも新鮮であったからです。さらに窓から見える海と空、そして皆さんの心がとっても美

しいと感じたからです。 

さて、Google（グーグル）のクラスルーム「はまゆう学園」で皆さんに、今年を表す漢字を教えてもらいました。

ご協力に感謝します。ここで紹介させていただきます。 

 

※プロジェクターを使って、子供たちが教えてくれた、今年１年を表す漢字を紹介しました。 

 ○楽 ○忙 ○笑 ○健 ○走 ○向 ○山 ○知 ○新 ○速 ○好 ○華 ○字 ○変 

 等の漢字がありました。理由等はお子様から直接お聞きください。 

 

令和３年があと１週間で終わり、まもなく新しい年を迎えます。新型コロナウイルス感染症は、予断を許さない

状況が続いており、心配されるところですが、世の中がどうであっても、その先の未来をつかみ取るのは自分自

身です。令和４年が充実した１年になるよう、冬休みに今年をしっかり振り返り、令和４年をどのような１年に

したいか目標を立てておいてください。 

年明けに「はまゆう学園」で教えてください。 

 

最後に９年生の皆さん、「夢の実現 １５の春！」が目の前に来ています。この冬休みも、後悔のないよう、全

力を尽くしてください。しかし、無理をしすぎないように。何より健康第1です。 

 

これでお話を終わります。よいお年を。 
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 １２月１４日（火）は、学習発表会を実施しました。 

 ご多用中にも関わらず、ご参観いただいた保護者の皆様、誠に

ありがとうございました。 

 どの発表も、学年の発達段階に応じて、自分自身の学びを表現

した素晴らしいものばかりでした。 

 閉会行事の中でもお伝えいたしましたが、子供たちが巣立つ

未来社会は、予測困難と言われています。その社会を生き抜くた

めに必要な力の一つに、表現力があります。価値観が多様化する

中で、「自分」という価値を確かなものにするためには、その思

いを表出させることが重要です。（言葉、文章、絵、写真…等）学校では、今後も、表現力に限らず、子供た

ちに、「未来社会を逞しく生き抜くための資質・能力」の育成に全力で取り組んでいく所存です。 

全校合唱 

「私たちぼくらの島」 

新しい 3学期制について 

育友会理事会や学校だよりでお伝えしております「新しい３学期制」について、現在検討を重ねているところですが、

現時点で次のような対応を予定しておりますので、お知らせいたします。 

○ 長期休業前後の短縮授業の実施期間 

・全学年５時間授業…７月第３週～１学期終業式前日、９月第１週、１２月第３週～２学期終業式前日 

          ３月第２週～修了式前日（卒業式を除く） 

・前期課程４時間、後期課程５時間授業・・・８月の課業日（始業式の日を除く） 

○ 通知表 

・１学期…評価あり、総合所見なし ・２学期…評価あり、総合所見なし ・３学期…評価あり、総合所見あり 

※１，２学期は長期休業前に保護者面談等を実施し、学習や生活の様子等を担任より直接お伝えします。 

 （面談期間中の部活動は原則実施しない予定です。） 

※黒島学、道徳、外国語活動（３，４年）については、特に必要な項目について３学期にお知らせします。 

○ 定期テスト（後期課程）…年間４回実施（長期休業明けは実力テスト実施） 

  ※単元テスト等も実施し、きめ細やかな評価を行います。 

○ 行事…運動会は、１０月に開催予定（午前中開催） 

☆あくまでも現時点で予定している対応です。変更等の可能性がございますことをご了承ください。 

 

高校入試の日程等については「進路指導通信」等でご確認ください。 


